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  مطالبی که باید به اونها مسلط بشی 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بی دنباله حسا 

 در س چهارم :دنباله های حسابی و هتدسی 

  دنباله حسابی 

  دسی هندنباله 
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به دنباله ای گفته می شه که هر جمله آن با افزودن مقداری ثابت به جمله قبلی به دست بیاد.به این مقدار ثابت قدر نسبت  میگیم و با 

 نشون میدیم   𝑑حرف 

 جمله عمومی 

 اری:جمله عمومی یک دنباله حسابی باشه  بگو خب !در این صورت د 𝑎𝑛قدر نسبت و  𝑑جمله اول و  𝑎فرض کن 

 𝑡𝑛 = 𝑡1 + (𝑛 − 1) × 𝑑 

 به جز این فرمول باز هم فرمول دیگه هم تو دنباله حسابی پیدا میشه ؟آیا ؟ 

  بله تعداد زیادی فرمول میشه پیدا کرد که من اونها را برات تو یه جدول

 میارم ولی سعی کن فرمول ها را بفهمی .بگو خب 
 

 

 

 

 

 

 

 

  منظور ازa ؟ اینجا دیگه چیه 

 میباشد .  𝑎1یا  𝑡1نشون میدن .منظور همون  aنی میشی !توی بعضی کتاب ها جمله اول را با چرا عصبا

3−در یک دنباله حسابی قدر نسبت  .1

4
 است . جمله اول را بیابید .  12و جمله بیست و پنجم برابر  

 

 

 

 

 

 بزرگ تر است را مشخص کنید . 400که از است . نخستین جمله  ای  15وقدر نسبت  -2در یک دنباله حسابی جمله اول  .2
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 است . این دنباله را مشخص کنید .  21و مجموع سه جمله بعدی آن  3مجموع سه جمله اول یک دنباله حسابی  .3

 

 

 

 

 

ع واحد سطح باشد اندازه هر یک از اضلا 58در یک مثلث قائم الزاویه اندازه های ضلع ها دنباله حسابی اند اگر مساحت مثلث  .5

 را بیابید . 

 

 

 

 در یک دنباله حسابی جمله هشتم پانزده برابر جمله اول است . نسبت بین جمله اول و قدر نسبت را به دست آورید . .4

 

 

 

 باشد این سه عددرا بیابید .  104و حاصل ضرب انها برابر  14سه عدد تشکیل دنباله حسابی می دهند . اگر مجموع آنها برابر  .7
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 جمله چندم برابر  صفر است ؟ .…و  200و    204 و208حسابی  در دنباله  .3

 

 

 

 

 

 است . قدر نسبت این دنباله را بیابید .  293و مجموع مربعات آنها برابر  23در یک دنباله حسابی مجموع سه جمله اول برابر  .8

 

 

 

 

 

 

سه عدد طوری قرار دهید که پنج عدد حاصل سه واسطه حسابی درج کنید .)به عبارت دیگر  بین این دو عدد  37و5بین دو عدد  .9

 تشکیل دنباله حسابی دهند .(

 

 

 

 

است . اگر  2√60ومجموع سه جمله آخر برابر  2√6جمله است .مجموع سه جمله اول برابر  nدر یک دنباله حسابی که دارای  .10

𝑎15داشته باشیم  =
3

2
𝑎10 این دنباله چند جمله دارد ؟. 
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𝑎13دنباله حسابی داریم :در یک  .11 + 𝑎18 = 𝑎5و18 + 𝑎6 + 𝑎7 + 𝑎8 + 𝑎9 =  ام دنباله را بیابید.30است .جمله  120

 

 

 

1سه جمله متوالی یک دنباله حسابی باشند .نشان دهید که سه عدد  𝑟2و𝑞2و𝑝2فرض کنید  .12

𝑞+𝑟
و 1

𝑟+𝑝
و 1

𝑝+𝑞
نیز سه جمله متوالی  

 باله حسابی اند . یک دن

 

 

− و 170−   در دنیاله حسابی  .13 −و  161  چند جمله منفی وجود دارد ؟.…و   152

 

 

 

 

شامل صد جمله اول یک  Bاست و مجموعه  5و قدر نسبت  3شامل صد جمله اول یک دنباله حسابی با جمله اول  Aمجموعه  .15

𝑛(𝐴است . مطلوب است با  7و قدر نسبت 4دنباله حسابی با جمله  ∪ 𝐵) . 

 

 

 

 

2𝑎1در یک دنباله حسابی  .14 + 𝑎2 − 3𝑎4 =  تجربی ( 90قدر نسبت این دنباله چقدر است ؟)آزاد   10

 1)5
4

      2)−5

4
    3)2    5)2-  

  

 

 



 

 علی لطفی نژاد .،سوالات ریاضی خود را پرسیده و در کمترین زمان ممکن جواب خود را دریافت کنید  شما می توانید با عضویت در کانال

 
 

27 @konkur_math   علی لطفی نژادMath_Academy 
 

,100,96,92دنباله حسابی  .17 . . ,  چند جمله دارد ؟ 20−

a) 29 

b) 30 

c) 31 

d) 32 

 

  بیشتر بدانیم 
  جملات دنباله حسابیمجموع 

 

 

 

 

 

 چند مجموع مهم توجه کنید . به 

a) 1 + 2 + 3 +⋯+ 𝑛 =
𝑛(𝑛+1)

2
 

b) 1 + 3 + 5 +⋯+ (2𝑛 − 1) = 𝑛2 

c) 2 + 4 +⋯+ 2𝑛 = 𝑛(𝑛 + 1) 

اعداد طبیعی فرد را به طریقی دسته بندی می کنیم که تعداد جملات هر دسته برابر  با شماره آن دسته باشد .جمله آخر در دسته  .13

 (91بیستم کدام است ؟)سراسری ریاضی خارج کشور 

 1)514    2)519    3)521    5)523  

  

 

 

 

اعداد طبیعی فرد را به گونه ای دسته بندی می کنیم که تعداد جلات در هر دسته برابر شماره آن دسته باشد .مجموع دو جمله  .18

 (95اول و آخر دسته سی ام کدام است ؟)تجربی 

a) 1300 

b) 1340 

c) 1800 
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d) 1840 

𝑆𝑛جمله اول یک دنباله عددی از رابطه ی  𝑛مجموع  .19 = 𝑛
2 + 2𝑛  به دست می آید. مجموع جملات هفتم و هشتم و نهم چقدر

 است 

a) 32 

b) 41 

c) 37 

d) 37 

 

𝑎𝑛ام به صورت  𝑛در یک دنباله عددی جمله  .20 =
3

2
𝑛 − جمله اول این دنباله کدام است ؟)سراسری  14است . مجموع  5

 (89تجربی 

 1)90     2)104     3)120    5)134    

  

 

 

 

باشد . جمله  7له عددی مجموع بیست جمله اول سه برابر مجموع دوازده جمله اول آن است . اگر جمله سوم برابر در یک دنبا .21

 (90دهم کدام است ؟)سراسری ریاضی 

 1)32     2)35    3)37    5 )38   

 

 

 

𝑠𝑛جمله اول از یک دنباله عددی به صورت  𝑛مجموع  .22 =
𝑛(𝑛−15)

6
موع جملات با شروع از جمله هفتم و است.در این دنباله مج 

 (90ختم به جمله هجدهم کدام است ؟)سراسری ریاضی خارج کشور 

 1)9       2)29

3
       3)49

3
      5)18  

  
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         دنباله هندسی 
 rرف ر ثابت قدر نسبت میگیم و با حبه دنباله ای میگیم که هر جمله  آن با ضرب مقداری ثابت در جمله قبلی به دست بیاد .به این مقدا

 نشون میدیم .

  توجه کن :در بعضی کتاب ها قدر نسبت را با حرفq  . نشون میدیم 

 جمله اول و قدر نسبت را داشته باشیم دنباله مشخص میشه ؟ آیا میتونیم بگیم اگه 
 که  گفتن میاد . به عبارت دیگه اگه بهتت درسته ..با داشتن جمله اول و قدر نسبت میشه همه جمله ها را به دس افرین .بله

 .بگو خب ! جمله اول و قدر نسبت را مشخص کنیعنی  شخص کندنباله را م

 

 

 

 

 

 

 

1در دنباله هندسی  .1

8
و 1
4

و 1
2

 جمله دهم دنباله را بنوسید .  …و
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 . است جمله هفتم دنباله را بیابید  58وجمله پنجم آن  -7جمله دوم یک دنباله هتدسی  .2

 

 

 

 

 

 

 باشد این دنباله را مشخص کنید .  12برابر جمله چهلم است . اگر جمله سوم 8در یک دنباله هندسی جمله هفتم  .3

 

 

 

 

 

1جمله عمومی یک دنباله هتدسی  .5

2𝑛−3
 است ،این دنباله را مشخص کنید . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 است . دنباله را مشخص کنید . 23به جمله دوم و نسبت جمله پنجم  20در یک دنباله هندسی مجموع جملات اول و سوم  .4
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2√در دنباله  .7

2
و 1
2

و √2
4

1جمله چندم برابر  …و

128
 است ؟ 

 

 

 

 

 

 بزرگ تر است رابیابید. 10000است نخستین جمله ای که از  14و قدر نسبت  10در یک دنباله هندسی جمله اول  .3

 

 

 

 

 

 

 

باشد قدر نسبت و جمله اول  را حساب  -473برابر جمله هشتم است . اگر جمله پنجم  23زدهم در یک دنباله هندسی جمله یا .8

 کنید . 
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p  را چنان بیابید که  pمقدار  .9 + 𝑝و p   و  4 −  سه جمله متوالی از یک دنباله هندسی باشند .    2

 

 

 

 

 

 هندسی باشند .سه جمله متوالی از یک دنباله  k-2,k+1,k+2را چنان بیابید که  kمقدار  .10

 

 

 

 

 

10𝑎سه عدد  .11 − 4𝑎و4 + 𝑎و2 +  را بیابید .  aتشکیل دنباله هندسی می دهند .مقدار   5

 

 

 

 

 

3𝑏و3𝑏سه عدد  .12
2
81 و

15

4  را بیابید . bتشکیل دنباله هندسی می دهند . مقدار    
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 درج کنید .  75و1پنج واسطه هندسی بین اعداد  .13

 

 

 

 

 

 

1نفر است . اگر جمعیت این روستا هر سال به اندازه 1000ی جمعیت روستای .15

10
سال چند نفر  5جمعیت سال قبل شود پس از  

 در این روستا زندگی می کنند ؟

 

 

 

 

 

 

 می توان اضافه کرد تا عدد های حاصل دنباله هتدسی تشکیل دهند .  22و3و1چه عددی به اعداد  .14

 

 

 

 

 

 

1ی کنیم اگر این توپ پس از هر بار زمین خوردن متری رها م 8توپی را از ارتفاع  .17

2
 بار قبلی به بالا بیاید . 

 الف(دنباله حاصل از پایین آمدن این توپ را بنویسید . 
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 ب(این توپ در مرحله دهم چقدر پایین می آید . 

 

 

 

 

 

 له هندسی صعودی اند . قدر نسبت ایندر یک دنباله حسابی جملات اول و پنجم . یازدهم به ترتیب سه جمله متوالی از یک دنبا .13

 (90دنباله کدام است ؟)سراسری ریاضی خازج کشور 

 1)6
5

        2)5
4

       3)2    5)3
2

 

  

 

 

 

 در یک دنباله عددی جملات سوم و هفتم و نهم می توانند سه جمله متوالی از یک دنباله هندسی باشند چندین جمله این دنباله  .18

 (88ری تجربی صفر است ؟)سراس

 199    2)10    3)11    5)12   

  

 

 

 

است .تفاضل کوچکترین و بزرگترین این سه عدد  217و حاصل ضرب آنها  19در یک دنباله هندسی مجموع سه جمله متوالی  .19

 (90کدام است ؟)سراسری تجربی 

 1)5    2)4    3)7    5)3    

  
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بی می توانند سه جمله متوالی از یک دنباله هندسی باشند قدر نسبت دنباله جملات دوم و پنجم و دوازدهم از یک دنباله حسا .20

 (92هندسی کدام است ؟)سراسری تجربی 

 1)5
3

     2)7
4

     3)9
4

     5)7
3

 

 

 

 

 

 

  بیشتر بدانیم 

  مجموع𝑛 جمله اول یک دنباله هندسی 

 𝑆𝑛 =
𝑎(1−𝑞𝑛)

1−𝑞
 

  اگر|𝑞| < 𝑆ملات از رابطه ی آنگاه حد مجموع ج 1 =
𝑎

1−𝑞
 به دست می آید. 

 
𝑆2𝑛

𝑆𝑛
= 1 + 𝑞𝑛 

2در یک دنباله هندسی نزولی مجموع مجذورات تمام جملات برابر  .21

3
مجذور مجموع تمام جملات آن است قدر نسبت این دنباله  

 خارج ( 94کدام است ؟)تجربی 

a) 0/2 

b) 0/25 

c) 0/3 

d) 0/4 

 

 

  داخل( 94هر جمله آن نصف مجموع تمام جملات بعدی است . قدر نسبت آن کدام است ؟)تجربی  در یک دنباله هندسی نزولی .22

a) 
1

3
 

b) 
1

2
 

c) 
2

3
 

d) 
3

4
 

 

x2اعداد   𝑥به ازای یک مقدار  .23 − x2و2xو2 +              به ترتیب سه جمله اول از دنباله هندسی نزولی اند .مجموع هفت جمله اول                                    4

 (93این دنباله کدام است ؟)سراسری تجربی 
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 1)117

16
    2)125

16
     3)63

4
     5)127

8
 

 

 

 

 

 

 

مجموع چهارده جمله اول چند برابر مجموع هفت جمله اول آن است ؟)سر اسری تجربی خارج  1و2و5در دنباله هندسی ...و .25

 (90کشور 

 1)74     2)73       3)123     5)129  

 

 

 

 

 

 

است . جمله اول چند برابر جمله پنجم  143و مجموع شش جمله اول آن  137در یک دنباله هندسی مجموع سه جمله اول  .24

 (89است ؟)سراسری ریاضی 

 1)81

16
     2)8    3)9    5)17   

 

 

 

 

 

 

,4در یک دنباله هندسی به صورت  .27 𝑎, 9, 𝑏,  (89یاضی خارج کشور مجموع شش جمله اول کدام است ؟)سراسری ر …
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